

海口秀英港今起试行新过海模式

试行船舶智能配载全预约出岛；海上航行时长控制到约100分钟

本报海口3月6日讯（记者郭萃）海南日报记者3月6日从海南海峽航运股份有限公司（以下简称海峽公司）获悉，为进一步提升琼州海峽客滚运输服务质量及通行效率，3月7日起，该公司将以秀英港（“海口至海安”航线）为试点，全面试行船舶智能配载全预约出岛模式。该模式将以智能化手段预测每日车客

量，充分考虑港口待渡需求及船舶配载能力等的互补融合，将海上航行时间控制在100分钟左右，有效提升琼州海峽过海效率。

今年1月1日起，海峽公司实现对琼州海峽49艘客滚船舶的统一运营、调配及管理。此次试点实施的船舶智能配载全预约出岛模式，将具备固定船舶发班数量、分船舶设置专用

待渡区域、科学智能配载、明确船舶航行时间等特点。

其中，秀英港试点固定每日发班数量，不因车流量减少而减班，保障港区疏运效率。车流量增大时，在固定班期上灵活增加航班；秀英港区内将根据各航次发班时间，划分相应待渡区域，确保按时到港车辆方便搭乘所预约航次的船舶；线上售票平台

将根据历史车流数据、秀英港各航次线上预约情况，及港区内实时待渡车辆的数量，智能调整船舶配载指标，高效进行船舶配载工作，充分发挥船舶运能，为司机、旅客提供便捷的服务；从3月7日起，“秀英港至海安新港”航线，海上航行时间将从原先约2小时控制到100分钟左右，确保船舶准点率。

海峽公司相关负责人表示，船舶智能配载全预约出岛模式的试行，使船舶能高效配载、准时出发、按时抵港，缩短了车辆待渡时间，有效提升琼州海峽过海效率，让司机旅客能享受到更优质的过海服务，也为打造“安全、便捷、高效、绿色、经济”的琼州海峽水上运输通道奠定坚实基础。

《只此青绿》海南籍演员曾小玲险因身高与舞台失之交臂：机会永远留给有准备的人

关注2022海南岛春季国际艺术展

■ 本报记者 袁宇

“人气太火爆，前几场的票都抢不到，最后给父母买到了6日的票，让他们能现场看我演出。”3月4日23时许，舞蹈诗剧《只此青绿》演出结束后，海南儋州籍演员曾小玲在接受海南日报记者采访时说，这是她首次随团回家乡演出，希望能让家乡人感受到节目的魅力。

曾小玲在《只此青绿》中饰演制笔人，因登上央视春晚而受到广泛关注。然而令大家想不到的是，这样一

位优秀的舞者，曾经险些因为身高的原因与这个舞台失之交臂。

“小玲已经是我们校舞蹈团的骄傲了。”琼海市嘉积中学海桂学校副校长刘小明回忆道，2010年学校舞蹈团面向全省招生时，负责招生的她在儋州的一家舞蹈培训中心第一次见到12岁的曾小玲，“当时她学舞蹈已有两年了，基本功很扎实，我一眼就喜欢上了她。”

然而在招生过程中，曾小玲却险些因为身高原因落选。“当时我身高只有1.44米，与同龄孩子相比个头不高。幸好当时的启蒙老师极力推荐

我，刘老师她们也非常喜欢我，最后坚持将我录取进团。”曾小玲说。

聊起这段往事，刘小明也坦言，当时身高是录取学生的一项重要标准，“虽然小玲个子不高，但她手脚修长，身材比例也很好，我们判断她还会长个子，所以将她与另外两名学生一起录取”。

就这样，曾小玲开启了自己在海桂学校6年多的学习生活。到了2014年，曾小玲的身高果然“突飞猛进”，一下子从原来舞蹈团里的小个子成为最高的几个学生之一。“人也出落得越发漂亮，很有古典美，加上能吃苦，几位老师都重点培养她，去哪里都带着她。”刘小明说。

2016年，曾小玲考取北京舞蹈学院，就读中国民族民间舞系。2020年毕业后，她又考取中国东方演艺集团东方歌舞团，并随后参演《只此青绿》。

在海桂学校的学习生活经历，也让曾小玲难以忘怀，“我现在每天早上练基本功、健身，这些都是当时养成并保持下来的好习惯，我很感激老师的指导与帮助”。

而带曾小玲学习了3年的海桂学校舞蹈团团长罗媚，提到这位得意门生的发展，也感到非常欣慰，“小玲是非常自觉的学生，主动性很强，会为了纠正一个动作练到很晚，我经常看到她一个人加练”。

《只此青绿》在今年春晚演出后，

海桂学校舞蹈团里的学生们，对曾小玲这位学姐更加好奇了。“现在小玲已经成为学生们的榜样，也让他们更有学习的动力，更能吃苦。”罗媚说。

曾小玲的同学王琼苑如今在海桂学校舞蹈团任教。曾小玲当年也令她印象深刻，“小玲从儋州来到琼海读书，几乎很少回家，省下来的时间都用来练习舞蹈。她很能吃苦，不断取得进步，也激励着我们努力奋进”。

如今，《只此青绿》刷屏网络，也让海桂学校舞蹈团的同学们更加坚定了学习舞蹈的信心。对此，曾小玲表示，希望学弟学妹们能认真练习基本功，养成良好的习惯，“机会永远留给有准备的人”。（本报嘉积3月6日电）

关注平价菜保供惠民行动 乐东公益市场全额补贴蔬菜摊位费 此举激发了菜农、蔬菜商贩的积极性

■ 本报记者 周月光 通讯员 邢福特

3月6日凌晨4点，在乐东黎族自治县同心路的农产品公益批发市场，农民蔡和庆用三轮车拉来了两大筐水芹菜，一进门就被蔬菜商贩围住：“什么价格？”蔡和庆回答：“4元一把。”不一会儿，蔡和庆的水芹菜就被抢购一空。

蔡和庆是万冲镇农民。“听说县城卖菜不收费，菜还好卖，去年10月开始，我和老伴整理了半亩多的荒

地，种水芹菜、西洋菜、空心菜等，虽然起早摸黑，但每个月能赚2000多元。”他说。

当天凌晨5点，抱由镇农民邢福美用三轮车拉来两大袋茄子、两大袋黄瓜。他给茄子开价3.5元1斤，黄瓜2元1斤。5点半，邢福美还有一袋茄子和半袋黄瓜没卖出去，但他不着急，“等会去县城第三农贸市场零售，那里也不收费”。

邢福美是种菜二十多年的老菜农。他告诉海南日报记者，以前到

县城第一农贸市场卖菜，不仅要缴费，而且很拥挤。后来，他在第一农贸市场路边卖，烦心事不少。现在好了，政府不仅建了免费的批发市场，还建了免费的零售市场，他的选择更多了。

为落实省政府“保供稳价”的决策部署，乐东黎族自治县多措并举，其中一个重要措施就是建设公益菜市场。

乐东黎族自治县商务招商局副局长杜志涛说，去年，县里投资1000

多万元建成两个公益市场：一是在县城外的同心路，建成农产品公益批发市场；二是在县城中心，建成第三农贸市场，设立自产自销区。这两个地方的菜摊均不收摊位费，大大激发了农民种菜积极性。

在该县第一农贸市场调查时，有蔬菜商贩对海南日报记者说，从今年起，他们也不用缴摊位费了。

“为提高蔬菜商贩经营积极性，进一步降低交易成本，我们在已有的8个平价菜专区基础上，从今年开

始，对乐东第一农贸市场、第二农贸市场里的蔬菜摊位给予摊位费全额补贴，蔬菜商贩不用再缴摊位费了。”乐东黎族自治县有关负责人说，县里大力建设公益批发市场和公益零售市场，全额补贴蔬菜摊位费，为菜农与商贩降低了蔬菜生产与销售成本，激发了菜农、蔬菜商贩的积极性，“种菜农民越来越多，蔬菜商贩不断增加，群众的‘菜篮子’自然就拎得更稳了。”

（本报抱由3月6日电）



海口：豇豆获丰收 采摘收购忙

3月5日，海口市甲子镇琼新村一蔬菜收购点，农民将豇豆捆扎好，等待装车外销。

眼下，当地种植的早春豇豆陆续采摘，到处呈现出一派繁忙热闹的丰收景象。当地相关部门积极为菜农开辟“绿色通道”，减少了中间流通环节，确保销售无忧，助农增收。

本报记者 张茂 摄

万宁将北大镇3所薄弱学校并入东兴学校，投入近5000万元优化办学条件 让少数民族地区学生享受优质教育资源

■ 本报记者 张惠宁

近日，万宁市东兴学校举行2022年春季开学典礼。在校园开阔的操场上，全校一年级到九年级近2300名学生一起迎接新学期的到来。穿着各色校服的学生，校园里新投入使用教学楼及宿舍楼，昭示着这座建于1964年、如今万宁市规模最大的乡镇学校，站在了新的发展起点上。

3月2日，海南日报记者来到东兴学校，发现校园前有江流，后有青山。占地126亩的校园内，从东到西分布有田径场、若干个篮球场，还有1座标

准泳池。两层的学校食堂占地面积900多平方米，崭新的教学楼和宿舍楼围绕在运动场四周，校园内外环境清幽宜人。

据了解，今年，万宁市优化了少数民族乡镇北大镇的教育布局，整合九年一贯制的北大学校和军田小学、中兴小学两个教学点，一起并入东兴学校，并集中力量做强后者。

2月14日春季学期报名开始，从

3所学校整体转来的404名学生，仅一个上午就全部完成了报名手续。“报名的踊跃，可以说明家长对万宁市委、市政府这一举措的支持。”东兴学校校

长温献飞说。

新学期开始，这400多名转学生，将被平均分到相应的班级。温献飞介绍，对有住宿需求的学生，学校全部免费安排住宿。根据学生的上学路线需求，学校向市交通局申请了数条校车路线，几乎覆盖了北大镇的各个行政村。“接下来，我们还将加强教师队伍建设，加强学生的管理，这个学期重点工作是培养学生的良好习惯。”他说。

“将北大学校和军田小学、中兴小学撤并到东兴学校，对北大镇来说，整体教育发展提升了一个档次。”北大镇人大副主席林漫表示。

她介绍，北大镇是万宁市少数民族聚居地，原先有4所九年一贯制学校，教育资源分散，导致教学水平也参差不齐。

据了解，近几年，东兴学校不断提升办学质量，2016年获评海南省级规范化学校，还获得校园足球特色学校、海南省文明校园等多个荣誉称号。

“万宁将调整北大镇的中小学校布局作为乡村振兴的重要抓手之一，集中力量做强东兴学校，让少数民族地区学生都能享受到优质教育资源。”万宁市政府教育总督学曾强说，万宁投入近5000万元，全面优化了

东兴学校的办学条件，包括在东兴学校新建了2栋教学楼和1栋学生宿舍楼、修缮学生食堂、购置一批教育教学设备等。市教育局还将跟踪管理东兴学校的办学情况，通过3年任期目标考核等方式，优化学校管理队伍，调优教师结构，不断提升该学校的办学水平。

根据万宁市“十四五”教育发展规划，该市将进一步调优学校布局，推进义务教育优质均衡发展，实现小学向镇区集中，初中向重点镇区集中，高中向万城镇集中的目标。

（本报万城3月6日电）

高标准抓好疫情防控 三亚海棠区第二轮区域核酸检测结果均为阴性 共检测样本111512份

本报三亚3月6日电（记者李艳玲）3月6日，海南日报记者从三亚市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部获悉，3月5日，该市在海棠区开展第二轮区域核酸检测，部署居民采样点85个、酒店及工地检测点15个，共采集样本111512份，所有检测结果全部为阴性。

海南天气今起降温 7日起或降至12℃，9日起气温缓升

本报海口3月6日讯（记者习霁鸿）据省气象台3月6日消息，受弱冷空气影响，3月7日我省将有小幅降温，最低温或降至12℃。9日夜间到13日白天，全岛以多云天气为主，气温缓慢回升。

3月7日夜间到8日白天
全岛多云，最低气温将出现在中部，12℃~14℃
最高气温出现在南部，24℃~26℃

3月8日夜间到9日白天
全岛多云，最低气温在北部、中部和西部，12℃~14℃
北部和东部最高气温23℃~25℃
中部和西部最高气温24℃~26℃
南部最高气温26℃~28℃



女性专场招聘会明日 在海口举行

本报海口3月6日讯（记者易宗平）3月8日9时至12时，海南省2022年“春风行动”暨“巾帼绽芳华”女性专场招聘会将在省人力资源开发局（省就业局）举行。

此次招聘会将提供各领域的多个岗位，包括策划总监、出境主持人、新媒体运营、品牌设计师、财务经理、总账会计、行政主管、总工程师、育婴员、幼儿教师和店长等。截至3月6日18时，已有51家用人单位报名入场，提供岗位1328个。

此次招聘会由省人力资源开发局（省就业局）、省妇联主办，各市县妇联协办。

海南首家少年警校 在文昌揭牌

本报文城3月6日电（记者李佳飞）3月6日，海南首家少年警校在文昌市公安局正式揭牌，将开展警务课程训练等活动，探索阳光快乐教育新模式。

据悉，本月起，文昌市少年警校面向小学及初中生，利用学生们的课余时间开展“与文昌民警一同执勤”“我和英雄模范的一天”“警示教育公益课堂”等活动，并开设警营小记者站。寒暑假期间，少年警校将面向全社会招生，开展警务课程训练，培养青少年的爱国奉献思想、遵纪守法意识、恪守职责精神。

该校以文昌市公安局为主阵地，各派出所、戒毒所、市消防救援支队、市法院、市检察院等场所为分阵地，共同致力于培育海南特色印记好少年、好儿童。文昌市少年警校由共青团文昌市委主办。

海口美兰国际机场T2航站楼获 “SKYTRAX五星机场”认证

本报海口3月6日讯（记者邓海宁 特约记者单云鹏 通讯员云蕾 夏锦怡）3月6日，国际知名航空业内权威评估机构SKYTRAX在官网公布，海口美兰国际机场T2航站楼获“五星机场”认证。

T2航站楼于去年12月2日正式投运，拥有5个值机岛、110个值机柜台、46条安检通道，配备多台自助值机、自助行李托运设备，还设有2.3万平方米的商业区，分为有税及免税两部分，涵盖国内外及本地知名品牌，为旅客提供一站式“吃、喝、玩、购”商业服务。

据了解，美兰机场自2010年引入SKYTRAX评审机制，对标国际，先后建立五星服务标准1181项。2017年4月，美兰机场荣获全球第8家、国内（除港澳台地区）首家“SKYTRAX五星机场”。而T2航站楼从设计到施工均瞄准“星级”目标。

省文联文艺志愿服务队 走进6个市县

本报讯（记者昂颖 通讯员吴雪容）近日，省文联文艺志愿服务队的省音协小分队、省曲艺小分队，分别走进海口市演丰镇芳园村、骑楼老街开展慰问服务，为当地村民、游客送去了一场场精彩纷呈的文艺展演。至此，省文联开展的“文艺进万家、健康你我他”学雷锋文艺志愿服务系列主题活动，已走进全省6个市县的乡村社区和军营。

近年来，省美术家协会、省戏剧家协会等积极组织文艺志愿服务小分队，开展多场学雷锋文艺志愿服务系列主题公益活动。广大文艺志愿者走进军营、乡村、社区等基层一线，将琼剧、歌曲、曲艺等文艺节目和现场创作的书画作品，奉献给市民游客和部队官兵。

省文联还开展了线上书画摄影展，让广大群众足不出户便可领略书画、摄影艺术的魅力。